

我为群众办实事

开门就是美景 出门就能游玩

# 石龙区“口袋公园”增强百姓幸福感

本报讯（记者 闫增旗）7月16日下午，在石龙区人民路中段祥和园、福苑小区游园两座精品“口袋公园”里，老人们闲坐聊天，孩子们嬉戏玩耍，年轻人在乒乓球台前挥汗如雨……

“原来脏乱差的地方，如今成了小公园，地面铺得平平整整，还划分了功能区，设置了休闲广场、休闲步道、健身器材等，大家聚在一起锻炼身体、唠家常，感觉特别好。”家住人民路街道国文世家福苑小区的王慧玲高兴地说。

记者从石龙区城乡建设和交通运输局了解到，按照2024年民生工程安排，该区重点打造祥和园、福苑小区游

园两座精品“口袋公园”。两处游园原先均为中国平煤神马高庄矿的职工宿舍区，高庄矿停产、工人撤离后，房屋一直处于闲置状态。由于房屋年久失修，小区道路、管网等基础设施老旧，长期无人居住，大部分房屋被认定为危房。20世纪初，随着城市发展进程的快速推进，周边高楼崛起，这里渐渐成为石龙区中心城区最为尴尬的“城中村”。

今年初，该区将中国平煤神马高庄矿的职工宿舍区改造列入民生实事，对老旧房屋进行拆迁，并进行绿化改造。两处游园总占地面积约8088平

方米，总投资约48099万元，设置乒乓球台、健身器材、羽毛球场、运动活力广场、休闲廊架等，施划非机动车停车位50个、机动车位12个。

“近两年，多了很多这种小游园，我们经常带孩子出来散步游玩。开门就是美景，出门就能游玩。”附近居民刘娟君开心地说。

去年以来，石龙区为实现“300米见绿、500米见园”的目标，本着“以人为本”的建设理念和“宜路则路、宜园则园”的原则，合理选择乡土适生植物，利用街角废弃地，见缝插绿、补绿植绿，不断拓展城市绿化空间，谋划建设一批“小、精、特”的街头游园、“口袋公

园”，全面提升城市品位。

目前，该区累计投资2500余万元，完成圣德易购幸福公园、人民路与昌茂大道交叉口公园、昌茂大道与人文路交叉口见义勇公园、新汽车站站前广场公园等17个街头公园和微景观建设，累计增加城市绿地5万余平方米。

“下一步，我们将以城市更新‘微改造、精提升’为抓手，继续挖掘城市的闲置地、边角地，建设‘口袋公园’，同时不断探索建立有效的管护机制，提高公园绿化管理养护效率和水平，保证养护质量和景观效果。”该区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说。

鹰城论坛

## 抓实抓细防汛各项措施

朱丙强

夏日雨事多，防范是关键。这几天我省遭遇强降雨，其中南阳、周口等地出现大暴雨。7月14日20时至16日7时，我市平均降水量69.7毫米，最大降水量达到221.8毫米，全市防汛应急响应等级提升为二级。

进入“七下八上”防汛关键期，面对的形势更加严峻复杂、任务更加艰巨，多地出现的洪涝灾情时刻提醒我们，要打起十二分的精神，以“时时放心不下”的责任感，在做好前期工作的基础上，以“人一之我十之”的拼抢劲头，与时间赛跑、与雨水竞速，迅速将防汛各项工作再落细落实，确保不留任何死角，全力保障安全度汛。

本轮降雨“来势汹汹”，持续时间、雨量大，要深入细致做好隐患排查工作，紧盯水库、堤坝、河道、泄洪道、尾矿库、山洪灾害点、桥涵、农村危房、城市易涝点等重点部位，全面加强巡查值守和应急排险，特别是对于重点区域和薄弱环节，要下足“绣花”功夫，以“万全之准备应对万一之可能”，以“万全之策确保万无一失”。同时，由于连续降水，土壤含水量增加，要预防泥石流、山体滑坡等地质灾害发生，相关部门要加强监测，及时做好风险评估，提前做好预案，必要时有序做好危险区域群众的转移避险工作。

防汛需要多部门配合，形成战斗合力。气象、水利、应急管理等部门要加强监测，做好会商研判，并及时将信息传送到各地。要强化抢险救援准备，集结公安、消防救援、电力、水利、交通运输等部门救援力量并建立联动机制，备足备齐应急救援物资，做好救援机器设备的检修维护，确保机器拿出来就能用，人员闻令就能出动。

防汛是一场大考，既考验防灾减灾体系和应急管理能力，也考验党员干部的责任和担当。市委组织部日前印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》，号召广大党员积极投身防汛救灾工作，用实际行动守护百姓安宁。各级党组织要靠前指挥，党员干部要发挥先锋模范作用，深入情况复杂、困难较多、群众需要的地方，冲在前、干在前，坚定扛起防汛责任，坚决落实防汛措施，在雨水洗礼中提升为民服务本领，让党旗在群众心中高高飘扬。

防汛事关群众安危、社会稳定，是当前最重要的工作之一。以更扎实的举措、更大的力度、更周全的准备做好防汛各项工作，我们一定能打赢这场硬仗，确保河安湖安、群众安全。

一天一夜，鹰城救援队争分夺秒  
转移南阳受灾居民近400人——

## 向水而行，筑起安全“橙色大坝”

“我们接到市应急管理局的通知后，迅速集结26名队员，驾驶指挥车、保障车、餐车、救援车共5辆，携带救援冲锋舟4艘，水域救援装备50余件，于16日下午到达南阳市社旗县兴隆镇、太和镇受灾严重区域，迅速投入工作。”7月17日中午12点，正在太和镇开展救援的平顶山市新华区海豚救援队长孙辉说。

“一二，起。”7月16日，在兴隆镇，孙辉和市慈善总会副会长、市志愿者协会会长周俊范带领救援队员，站在齐腰深的水中，用力抬起倒伏的树干，挪到一边，并将堵塞物清除干净。顾不上喝一口水，周俊范说：“我们现在是分秒必争，尽快转移被困群众，打通堵塞、排除积水，挽回损失。”

为安全转移被困群众，救援队员分组协作，驾驶救援冲锋舟，挨家挨户搜寻，一米一米推进，一分一秒争夺……七旬村民赵大娘被抱着送上冲锋舟，随身携带的衣物放置好后，队员帮老人穿上救生衣，一手扶着冲锋舟一手扶着老人，平稳安全地将老人转移到安置点。

“你们来得太及时了，感谢平顶山人。”当地村民听说帮助他们转移的是来自平顶山的救援队时，紧紧拉着孙辉的手说。

为保障当地群众和应急救援队员的用餐问题，新华区海豚救援队还开来了立下过赫赫战功的“巨无霸餐车”。升级改造后的餐车功能更加丰



救援队员转移受灾群众

富，餐食制作速度进一步提高，除了可以做包子、面条等，还增置了油条机、豆浆机，可满足千余人的用餐需求。

同时，来自我市的新华区蓝天救援队、宝丰县永安应急救援队、郟县应急救援队、卫东区永安救援队队员也在拼尽全力疏通道路、转移被困群众。

在兴隆镇小庄庄村，太和镇刘集村、后赵村金富庄、马便村古惠庄救援现场，到处都有鹰城救援队员的身

影，他们向水而行，筑起安全可靠的“橙色大坝”。

据新华区蓝天救援队副队长王军卫介绍，后赵村金富庄属于泄洪区，水流很急，为了保证群众安全，需要几名救援队员下水扶着船，再由其他队员将被困群众一一搀扶上船，很多救援队员的脚都被泡得发白，有的队员还被水下杂物划伤。“在此之前，我们还支援了南阳市宛城区。”王军卫说。

“我们遇到了很多困难，但是逢山开路、遇水架桥，一切困难都要克服，生命至上！”宝丰县永安应急救援队队长张冠旭说。

被划出血痕的脸、被磨出血泡的双手、被灌满泥水的靴子……采访中，记者被一幕幕场景感动着。鹰城救援队用危急时刻的行动，践行着勇挑重担、攻坚克难的誓言。

据在现场指挥调度应急救援工作的平顶山市应急救援保障中心主任陈坤说，接到省防汛抗旱指挥部命令后，平顶山市应急管理局迅速集结了平顶山市应急救援大队、新华区海豚救援队等6支救援队伍，赶赴南阳受灾地区，出动吊车、餐车、宿营车等救援车辆21辆，携带30艘

冲锋舟和无人机、卫星电话等580余件（套）救援抢险装备，协助地方政府转移受灾群众、清理淤泥路障、发放医疗物资，最大限度降低灾害损失，全力保障人民群众生产生活秩序。“经过一天一夜奋战，我们转移受灾居民近400人，并配合当地政府妥善安置。”陈坤说，目前受灾地区洪水逐渐退去，被困人员已基本被转移到安置点。

返途中，在社旗县高速公路口，来自郑州、南阳等地的爱心人士为救援队员免费分发面条、馒头、矿泉水等物资。“谢谢鹰城救援队的帮助，作为河南人我们也想贡献一分力，希望这些食物可以让他们感受到家人的温暖。”郑州爱心人士薛二建说。

“接下来，市志愿者协会志愿者将入村走访，了解评估灾情和群众需求，争取国内救灾类基金会和社会力量等的援助，为社旗县的灾后重建贡献鹰城力量。”周俊范说。

7月17日下午4时41分，6支救援队安全抵达宁洛高速新城区出口，市应急管理局、新华区应急管理局和热心市民列队，送上鲜花、掌声和拥抱，迎接救援队员凯旋。

（本报记者 王亚楠 文/图）

应贷尽贷 精准助贷

## 郟县开始受理生源地助学贷款

本报讯（记者 张鸿雨）“开学的时候，把这个受理证明带到学校，学校就知道你办理贷款了。”7月17日上午，在郟县教体局学生资助服务中心，工作人员耐心地向前来办理助学贷款的学生和家长讲解流程，指导学生完成在线申请、现场办理等程序，一站式为学生办理助学贷款。

郟县生源地助学贷款办理已持续开展多年，2022年为4957名大学生办理贷款5151.51万元，2023年涉及6364人71326万元。今年受理时间9月20日截止，周末不休息，办理地点设在郟县龙山大道中

段体育场院内青少年活动中心二楼，标准为全日制预科生、本专科生每人每学年最高16000元，研究生最高20000元。

郟县教体局学生资助服务中心严格按照国家“应贷尽贷，精准助贷”原则，采取一站式服务，设立咨询处、注册申请室、申请表打印处、合同审核区和合同办理窗口等，同时聘请15名大学生志愿者答疑解惑，为学生和家长提供最直接、最便捷、最高效的服务。7月16日当天共为38名郟县籍学生现场办理了助学贷款，合同金额608000元。

## “四方联动”解决居民与物业问题

本报讯（记者 毛玺玺）新华区光明路街道建设街社区光明小区属于多层住宅与高层住宅混合型居民小区，某物业公司进驻以来，一直难以收齐物业管理费，居民意见也不小。为解决这一问题，近日，光明路街道牵头举行了一场座谈会，属地政府、业委会、物业公司、党员群众代表“四方联动”，努力推动问题解决。

经过面对面沟通得知，之前物业未进驻时，小区一直是“社区代管+居民自治”相结合的治理模式，居民习惯于直接到社区反映问题。物业进驻后，缺乏主动沟通意识，不能及时了解、掌握小区动态。久而久之，居民与物业的“感情”越来越淡，物业费收缴及物业服务开展的困境也随之

而来。

在光明路街道的指导下，社区牵头对光明小区实行“居民代表包楼栋、户户做工作”模式，由27名居民代表配合社区、物业公司，逐栋做居民工作。“这两天物业和社区的工作人员一块儿来了，让我们对物业服务提建议，也讲了物业费收缴的问题。只要服务提上来，缴费也是应该的。”7月15日，光明小区7号楼居民王丽华说。

目前，光明路街道成立了51个物业管理委员会，4个业委会。“要从双方‘背对背’到‘面对面’，让居民与物业多多沟通、互相理解，让居民的诉求精准传递到物业，把物业服务水平提上来，共同提高居民生活的舒适度、幸福感。”光明路街道党工委副书记赵文婷说。



市民欢迎救援队凯旋

## 市慈善总会和市南阳商会救灾物资运抵南阳社旗

本报南阳讯（记者 王亚楠）近期，南阳遭遇极端暴雨，部分地区受灾严重。一方有难，八方支援。平顶山市慈善总会和平顶山市南阳商会了解情况后，迅速组织协调援助物资，筹集到价值20余万元急需物资，于7月17日上午9点21分出发驰援南阳市社旗县。

平顶山市南阳商会会长郭全功

一边从车上卸物资，一边对鹰城人民表示感谢：“在平顶山的南阳企业家得知家乡有了灾情，连夜筹集物资，平顶山市慈善总会和社会各界给了我们非常巨大的帮助，让我特别感动，谢谢鹰城父老乡亲。”

当天上午11点58分，3辆满载物资的货车抵达社旗县。

一到安置点，郭全功和平顶山市慈善总会会长高德领等立即带领志愿者将一箱箱物资卸放在指定地点。

在社旗县兴隆镇人民政府，接收物资的南阳市慈善总会会长李建豫拉着高德领的手说：“非常感谢鹰城人民雪中送炭，我们将尽快把这批物资发放到受灾群众手中。”

一瓶瓶矿泉水，一袋袋面粉，一箱箱食用油，一个个应急箱，不仅满载着鹰城人民对灾区群众的牵挂，也传递着守望相助、共度时艰的温暖与力量。“我们随时准备再次支援。”高德领说，他们将继续关注各地灾情，动员爱心企业和爱心人士募集款物，帮助受灾群众迅速恢复生产生活，重建美好家园。

## 公告

平顶山市百悦商贸有限公司，关于你单位工伤保险先行支付一案，我中心已作出《先行支付追偿决定履行催告书》（平卫社保〔2024〕8号），因你单位无法联系到相关工作人员，我中心现依法公告送达，此公告自发布之日起，经过30日，即视为送达。  
联系地址：平顶山市卫东区社会服务中心（东安路南段敬老院6楼）  
联系电话：3992681  
平顶山市卫东区社会服务中心  
2024年7月18日

## 寻亲公告

2021年10月28日缅甸籍女子在妇幼保健院生育一男孩，现年2岁多，现为男孩寻找亲生父母或监护人，望男孩亲生父母自公告之日起60日内与我联系。  
联系电话：17698268860  
2024年7月18日

■广告